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A. Kurum Hakkında Bilgiler
Bu bölümde, Erciyes Üniversitesi Turizm Fakültesi ile ilgili temel bilgilerin verilmesi amaçlanmıştır. Bu kapsamda, bölüm Fakülte Yönetim Kurulu’nun (a) İletişim Bilgileri, (b) Kurumun Tarihsel Gelişimi, (c) Özülküsü, Özgörevi, Değerleri ve Hedefleri, (d) Eğitim-Öğretim Hizmeti Sunan Birimleri, (e) Araştırma Faaliyetinin Yürütüldüğü Birimler başlıklarından oluşmaktadır.
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Tarihsel Gelişimi

Turizm Fakültesi'nin tarihçesi 2005 yılında kurulmuş olan Türkan-Tuncer Hasçalık Turizm İşletmeciliği ve Otelcilik Yüksekokulu’na dayanmaktadır. Türkan-Tuncer Hasçalık Turizm İşletmeciliği ve Otelcilik Yüksekokulu, 21 Haziran 2005 tarihinde Erciyes Üniversitesi’ne bağlı olarak kurulmuş olup, 28 Ağustos 2006'da Üniversite Rektörlüğünce Prof. Dr. Kurtuluş Karamustafa'nın kurucu müdür olarak atanmasıyla 2006-2007 akademik yılında öğretime başlamıştır. Esasen, Yüksekokul’un kuruluş çalışmalarına 2003 yılında başlanılmıştır. Kuruluş çalışmaları kapsamında Kayseri İlinde lisans düzeyinde turizm eğitimi veren bir yükseköğretim kurumunun gerekliliğine ilişkin araştırmalar yapılmış, Türkiye ve Dünyadaki örnekler incelenmiş, ders planları oluşturulmuş ve Erciyes Üniversitesi Senatosu'nun aldığı karar üzerine Yüksekokul'un kurulma teklifi Yükseköğretim Kuruluna (YÖK) sunulmuştur. YÖK’ün onayı sonucunda Turizm İşletmeciliği ve Otelcilik Yüksekokulu 21 Haziran 2005 tarihinde Resmi Gazete’de yayınlanan Bakanlar Kurulu Kararı ile Erciyes Üniversitesi’ne bağlı olarak Kayseri ilinde kurulmuş olup, 2006–2007 öğretim yılında 30 öğrenci ile ilk kez Kayseri Meslek Yüksekokulu binasında öğretime başlamıştır. Üç yıl bu binada hizmet verdikten sonra, Kayserili işadamı ve hayırsever Tuncer Hasçalık'ın şahsi ve eşi Türkan Hasçalık adına yaptırdığı 4100 m2 kapalı alana sahip Yüksekokul binası 2009-2010 öğretim yılında ise 11. Cumhurbaşkanımız Sayın Abdullah Gül tarafından hizmete açılmıştır. 2009-2010 öğretim yılında ikinci öğretim bölümü açılmıştır. Ancak, 2015 yılında ikinci öğretim programının, verimlilik ve kalite ölçütleri dikkate alınarak kapatılmasına gerek duyulmuştur.  2016-2017 öğretim yılında normal ve ikinci öğretim bölümlerinde kayıtlı toplam 490 öğrenci bulunmaktadır. Fakültede 1 Profesör, 2 Doçent, 2 Yardımcı Doçent, 1 Öğretim Görevlisi, 4 Okutman, 5 Araştırma Görevlisi, 1 Uzman olmak üzere toplam 16 akademik personel görev yapmaktadır. 

Lisans düzeyindeki turizm eğitiminin yeniden yapılandırılması çerçevesinde Yüksekokul’un “Turizm Fakültesi’ne dönüştürülmesine yönelik gerekli ön çalışmalar 2013 yılında meyvesini vermiştir. Yüksekokul 25 Nisan 2013 tarihinde Resmi Gazete'de yayınlanan Bakanlar Kurulu kararıyla Turizm Fakültesi’ne dönüştürülmüştür. Turizm Fakültesi’nin üç bölümü bulunmaktadır. Bunlar; (a) Turizm İşletmeciliği, (b) Turizm Rehberliği ve (c) Gastronomi ve Mutfak Sanatları bölümleridir. Hâlihazırda "Turizm İşletmeciliği Bölümü" normal öğretim programına öğrenci alınmaktadır. "Turizm Rehberliği Bölümü" ile "Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölümü" henüz öğrenci almamaktadır. Bu iki bölümün de kuruluş çalışmaları devam etmekte olup, akademik yapılanma tamamlandığında öğrenci alınacaktır. Fakülte’nin "Turizm İşletmeciliği Bölümü"  dört yıl süreyle öğretim hizmeti sunmaktadır. Bu dört yıl süre zarfındaki öğretim sonrasında mezun olmaya hak kazananlar “Turizm İşletmecisi” unvanı ile lisans diploması alırlar. Turizm İşletmeciliği Bölümü’nün en temel amacı turizm sektöründe faaliyet gösteren turistik işletmelerin ihtiyacı olan nitelikli orta ve üst düzey yöneticiler yetiştirmektir. Bu amaca ulaşmak için Fakültede tecrübeli ve dinamik akademik personel tarafından öğrencilere başta İngilizce olmak üzere iki yabancı dil kazandırılmakta  ve öğrenciler: (a) Bilgi ve Bilgisayar Teknolojileri, (b) Turizm Sektörü ve Turizm İşletmeleri ve (c) Modern İşletmecilik ve Yöneticilik ile ilgili bilgi ve becerilerle donatılmaktadırlar.

Turizm İşletmeciliği Bölümü’nden mezun olabilmek için öğrencilerin dört yıl süre zarfındaki eğitimleri boyunca bir ayı  Fakültenin uygulama birimlerinde, diğer iki ayı da turizm sektöründeki işletmelerde olmak üzere toplam en az üç ay süreyle staj yapmaları gerekmektedir. Staj uygulama esaslarının düzenlenmesinde uygulanması gereken ilkeleri belirlemek amacıyla,  “Erciyes Üniversitesi Turizm Fakültesi Turizm İşletmeciliği Bölümü Staj Yönergesi”ne göre öğrenciler, bu stajları yaz tatillerinde yurtiçindeki oteller, tatil köyleri, tur operatörleri, seyahat acenteleri, yiyecek-içecek işletmeleri, havayolları gibi turizm işletme belgeli işletmelerde tamamlayabilecekleri gibi yurtdışındaki benzer nitelikteki işletmelerde de tamamlayabilirler (Ek A.1). Turizmin, dünyada ve ülkemizde en hızlı gelişen sektörlerden biri olduğu dikkate alındığında, Turizm İşletmeciliği Bölümü mezunları için sektörde çok çeşitli iş imkânları ve büyük fırsatlar bulunmaktadır. Turizm İşletmeciliği Bölümünden mezun olanlar turizmin çeşitli alanlarında kolaylıkla istihdam edilme avantajını elde etmektedirler. Bu alanlar; (a) Konaklama İşletmeleri, (b) Seyahat İşletmeleri, (c) Yiyecek-İçecek İşletmeleri, (d) Kültür ve Turizm Bakanlığı, (e) Hediyelik Eşya Mağazaları, (f) Eğlence ve Animasyon İşletmeleri, (g) Kongre ve Fuar Organizasyonları, (h) Bağımsız İş Olanakları (Mezunlar, büyük sermaye gerektirmeyen pansiyon, bar gibi yerlerin işletmecisi olarak kendi işlerini kurabilirler) ve (ı) Turizm Eğitim Kurumlarında akademik kadrolarda çalışabilirler. Fakülte, Erciyes Üniversitesi merkez yerleşkesinde hizmet veriyor olmasından dolayı üniversitenin tüm sosyal, kültürel ve spor olanaklarından öğrenciler yararlanabilmektedirler. Derslerin uygulamalı olarak yürütülmesinde Fakülte tarafından işletilen Uygulama Oteli’nden yararlanılmaktadır. Fakülte tarafından işletilen Uygulama Oteli’nin işletme ve çalışma esasları, “Erciyes Üniversitesi Turizm Fakültesi Uygulama Oteli İşletme Yönergesi”nde belirtilmektedir (Ek A.2).
Fakültedeki bilimsel faaliyetleri destekleyebilmek, araştırma görevlileri ile çevredeki diğer akademik kurumlardaki insan kaynaklarının gelişimine katkıda bulunabilmek, turizm araştırmalarının özelde bölgemizde genelde de ülkemizde daha nitelikli hale gelmesini sağlayabilmek için lisansüstü turizm eğitimi konusunda Sosyal Bilimler Enstitüsü nezdinde girişimlerde bulunulmuş ve Turizm İşletmeciliği A.B.D. alanında 2013-2014 öğretim yılında yüksek lisans eğitimine başlanmıştır. Öğretim kalitesinin devamlılığını sağlayabilmek ve rekabet gücünü arttırabilmek için sürekli kaynak yaratacak çalışmalar yapmaya yönelik çabalar gösterilecektir.

Özgörevi, Özülküsü, Değerleri ve Hedefleri

Özgörevimiz; (a) temel işletmecilik ve turizm meslek formasyonuna sahip; (b) bilgisayar teknolojisine hâkim ve bilgi teknolojilerinden haberdar; (c) İngilizce dilinde anlayabilen, konuşabilen, okuyabilen ve yazabilen; (d) ikinci bir yabancı dili temel seviyede de olsa anlayabilen ve konuşabilen; (e) teorik ve uygulamalı olarak meslekî bilgi ile donatılmış turizm sektörünün ve turizm işletmelerinin ihtiyaç duyduğu nitelikli turizm işletmecileri yetiştirmektir.
Özülkümüz; çağın gerektirdiği yeniliklere açık, hür ve bilimsel düşünceye sahip, eğitimli, kültürlü, hukuka saygılı, düşünen, üreten, tartışan, yeteneklerini geliştirerek topluma hizmet edebilen ve küresel olarak rekabet eden, üretim ortamında verimli olarak ekonomiye katkı sağlayabilen mezunlar yetiştirerek ülkenin sayılı nitelikteki turizm fakülteleri arasında yer almaktır.
Turizm Fakültesi olarak hedeflediğimiz değerlerimiz aşağıda belirtilmektedir;
a) Etkili iletişim,

b) Etkinlik ve verimlik,

c) Yenilikçilik ve yaratıcılık,

d) Ekip çalışmasına yatkınlık,

e) Açıklık, dürüstlük ve güvenilirlik,

f) Atatürk ilke ve inkılaplarına bağlılık.
Turizm Fakültesi olarak ulaşmak istediğimiz hedeflerimiz;
a) Fakültede eğitim-öğretimin daha etkin ve kaliteli bir şekilde yürütülmesinin sağlanması amacıyla aktif olmayan bölümlerin 2019 yılına kadar aktif hale getirilmesi,
b) Fakültede sağlanan eğitim-öğretimin yanı sıra öğrencilerin sosyal ve kültürel birikimlerinin artmasını sağlamak amacıyla yapılan etkinliklerin sayısının %10 oranında artırılması,

c) Fakültede, özellikle çalışan ve öğrencilerin yararlandığı bilgi teknolojilerinin kalitesini %10 oranında yükseltmek,

d) Mezunlar ve öğrencileri buluşturmak adına kurulacak mezunlar derneğini bir yıl içinde faaliyete geçirmek,

e) 2017 yılında, uluslararası kuruluşların da işbirliğiyle turizm alanına katkı sağlayacak I. Uluslararası Turizm ve Havacılık Kongresi’nin düzenlenmesi,

Eğitim-Öğretim Hizmeti Sunan Birimleri
Turizm Fakültesi altında Turizm İşletmeciliği, Turizm Rehberliği ve Gastronomi ve Mutfak Sanatları bölümleri bulunmakta ve bu bölümlerden henüz sadece Turizm İşletmeciliği bölümü öğrenci almaktadır. Diğer bölümlerin de kısa sürede öğrenci alması planlanmaktadır.
Araştırma Faaliyetinin Yürütüldüğü Birimleri
Fakültenin temel amacı, turizm işletmeciliği, turizm rehberliği, gastronomi ve mutfak sanatları alanlarında nitelikli lisans öğretim hizmeti vermekle birlikte bu alanlarda nitelikli akademik çalışmalar yapmak ve desteklemektedir. Bu bağlamda, tüm akademik yapı içerisinde faaliyet gösteren personel ve lisansüstü öğrencilerimizle birlikte araştırma faaliyetleri sosyal bilimler kapsamında yürütülmektedir.
B. Kalite Güvencesi Sistemi
Bu bölümde, kurumun, stratejik yönetim sürecinin parçası olarak kalite güvencesi politikalarına ve bu politikaları hayata geçirmek için izlediği stratejileri nasıl belirlediğine, uyguladığına, kontrol ettiğine ve süreci nasıl iyileştirdiğine değinilmiştir.
Birim Kalite Komisyonu: Doç. Dr. Ömer ŞANLIOĞLU (Başkan), Arş. Gör. Reha KILIÇHAN (Üye), Arş. Gör. M. Halit AKIN (Üye), Arş. Gör. Pembe SAYGIN (Üye), Arş. Gör. Mustafa ÜLKER (Üye), Fak. Sekr. Müzeyyen KİP (Üye). Kurum Kalite Komisyonu üyeleri kurum ile ilgili gerekli bilgilere ulaşabilecek kişilerden oluşmaktadır.
Kurumun iç paydaşları öğrenciler, kurumda görev yapan idari ve akademik personelden dış paydaşları ise, mezunlar, yerel halk, sektör temsilcileri, veliler ve meslek örgütlerinden oluşmaktadır. Her bir paydaş grubunun Kalite Güvencesi Sistemi’ne katılım düzeyi farklılık göstermektedir. 

Kurumun öncelikli olarak hedef kitlesi öğrenciler olduğu için öğrencilerden alınan geribildirimler kurum için daha çok önem arz etmektedir. Bu anlamda, öncelikle, kurum sunulan derslerin etkinliğini anlamak için üniversite tarafından dönem sonlarında düzenlenen ders değerlendirme sisteminden yararlanmaktadır. Sistemde, derslerin öğrenciler tarafından anlaşılıp anlaşılmadığı, ders kaynaklarının yeterli olup olmadığı, dersin danışmanının konularda yetkin olup olmadığına dair ölçütler yer almaktadır. Bu geribildirimler, bu dersin ilerleyen dönemlerde daha etkin olarak öğrencilere iletilmesini sağlamaktadır. 
Kurumda verilen eğitim ve öğretimin etkinliği öğrencilerin mezuniyet sonrası aldıkları eğitimi kullanabilmeleri ve sektörde iyi bir noktaya gelebilmeleri ile ölçülebilir. Her yıl, öğrencilere ve mezunlara staj fırsatları ve mezuniyet sonrası iş imkânları sağlayabilmek için sektör temsilcileriyle buluşmalarına imkân tanıyan kariyer günleri düzenlenmektedir. Bunun yanı sıra, Fakülte öğrencilerinin mezun olduktan sonra verilen eğitimin karşılığı olarak sektörde iyi bir yere gelip gelmediklerini öğrenebilmek ve daha önceden mezun olmuş ve sektörde önemli mesafeler kat etmiş mezunları yeni mezunlarla buluşturmak adına mezunlar derneği kurma çalışmalarına başlanmıştır. Derneğin kısa bir sürede faaliyete geçmesi planlanmaktadır.

Turizm Fakültesi bünyesinde Turizm İşletmeciliği, Turizm Rehberliği ile Gastronomi ve Mutfak Sanatları bölümleri bulunmakta, ancak bu bölümlerden sadece Turizm İşletmeciliği Bölümü öğrenci almaktadır. Diğer bölümlerin de gerekli düzenlemelerden sonra öğrenci alması planlanmaktadır. Kurumda, hâlihazırda öğrenci alan ve ileride öğrenci alması planlanan bölümler için eğitim vermesi ve aynı zamanda kurumun bu alanda rekabetçi avantaj sağlaması adına ilerleyen dönemlerde alanında uzman akademik personel alınması planlanmaktadır. 

Üniversitemiz bünyesinde Turizm Fakültesi tarafından işletilen iki adet uygulama oteli bulunmaktadır. Turizm Fakültesi’nde uygulamaya dayalı bir eğitim verildiği için belirtilen oteller kuruma rekabetçi üstünlük sağlamaktadır. Fakültede alınan teorik eğitimin uygulama ile pekiştirilmesi için öğrencilerin belirli bir süre (3 ay) bu otellerde staj yapma zorunluluğu bulunmaktadır. Öğrencilerin otellerde aldıkları uygulamalı eğitimin daha verimli hale gelmesi için staj sonlarında öğrencilerden geribildirim alınmaktadır. Geribildirimlere göre gerekli görülen düzenlemeler yapılmaktadır. 
C. Eğitim ve Öğretim
Bu bölümde, Erciyes Üniversitesi Turizm Fakültesi Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programı eğitim-öğretim süreci; kurumun sürekli gelişim odağı ile hedeflerinin ve bu hedeflerin kimler tarafından gerçekleştirileceğinin belirlendiği, eğitim-öğretim faaliyetlerinin gerçekleştirildiği, hedeflerin nitelik ve nicelik açısından izlenerek değerlendirildiği ve ulaşılan sonuçların kontrol edilerek ihtiyaç duyulan iyileştirmelerin yapıldığı bir süreç olarak değerlendirilmiş ve bu süreç (a) programların tasarımı ve onayı, (b) öğrenci merkezli öğrenme, öğretme ve değerlendirme, (c) öğrencinin kabulü ve gelişimi, tanınma ve sertifikalandırma, (d) eğitim-öğretim kadrosu, (e) öğrenme kaynakları, erişilebilirlik ve destekler ve (f) programların sürekli izlenmesi ve güncellenmesi başlıkları altında açıklanmıştır.
Programların Tasarımı ve Onayı

Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının amacı, temel işletmecilik ve turizm meslek formasyonuna sahip, bilgi ve iletişim teknolojilerini bilen ve etkin kullanabilen, İngilizce’nin yanı sıra ikinci bir yabancı dil bilgisine sahip, teorik ve uygulamalı olarak meslekî eğitim ile donatılmış, turizm sektörünün ve turizm işletmelerinin ihtiyaç duyduğu nitelikli orta ve üst kademe yönetici adayları ve turizm işletmecileri yetiştirmektir. Bu amaç, Bölüm Akademik Kurulu, Türkiye Yükseköğretim Yeterlilikler Çerçevesi-6.Düzey/Lisans (Ek C.1), Türkiye Yükseköğretim Yeterlilikler Çerçevesi-6.Düzey (Lisans) / Kişisel Hizmetler Temel Alanı Yeterlilikleri / Mesleki Ağırlıklı (Ek C.2), Küresel Turizm Etiği İlkeleri (Ek C.3) ile bölgesel, ulusal ve küresel ölçekteki gelişmeler dikkate alınarak tespit edilmiştir.

Eğitim programının tasarımında; gerek iç paydaşlar açısından turizm sektörü deneyimine sahip akademik kadronun fikirleri gerekse dış paydaşlar açısından turizm sektöründeki yöneticiler, meslek örgütü temsilcileri ve mezunlarımızın turizm sektörünün ihtiyaçları doğrultusunda geri bildirimleri dikkate alınmakta ve gerekli düzenlemeler gerçekleştirilmektedir. Program yeterlilikleri belirlenirken Türkiye Yükseköğretim Yeterlilikler Çerçevesiyle uyuma dikkat edilmekte ve program yeterlilikleri ile ders öğrenme çıktıları arasında ilişkilendirme yapılmaktadır. Erciyes Üniversitesi Senatosu tarafından onaylanan Fakülte Yönetim Kurulunun kararı ile eğitim programındaki her dersin program yeterliliklerine olan katkı seviyesi ile eğitim amaçları ve kazanımları kamuoyuna açık bir şekilde Erciyes Üniversitesi Ders Bilgi Paketi’nde ilan edilmektedir (http://dbp.erciyes.edu.tr/Default.aspx). Bu bağlamda, Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının Yeterliliklerini şu şekilde sıralamak mümkündür;
a) Turizm sektörünün yapısı, işleyişi ve ülke kalkınmasındaki önemi konusunda bilgi sahibi olur, 

b) Turizm işletmeciliği alanındaki ve yakın disiplinlerdeki kavramlar, kuramlar, ilkeler ve olgular ile ilgili kapsamlı ve sistemli bilgiye sahip olur,

c) İngilizcede en az Avrupa Dil Portföyü C1 genel düzeyinde okuma, anlama, konuşma ve yazma becerileri gösterir, 

d) İkinci bir yabancı dilde en az Avrupa Dil Portföyü B2 genel düzeyinde okuma, anlama, konuşma ve yazma becerileri gösterir, 

e) Yazılı, sözlü ve sözsüz olarak etkili iletişim kurar ve sunum becerileri gösterir,

f) Bilgi ve verileri mesleki anlamda tanımlar, sentezler, analiz eder, yorumlar ve değerlendirir, 

g) Sahip olduğu bilgiyi bilinen ve yeni sorunların çözümünde kullanır, 

h) Toplumsal ve mesleki etik değerleri bilir, bunları eleştirel bir bakış açısıyla değerlendirir ve uygun davranışları geliştirir, 

i) Hem temel hem de alanıyla ilgili bilgi ve iletişim teknolojilerini ve yazılımlarını ileri düzeyde kullanır, 

j) İşletme, iktisat ve hukuk alanındaki temel kavramlar, kuramlar, ilkeler ve olgular hakkında bilgi sahibi olur,

k) Turizm işletmelerini (otel işletmesi, seyahat işletmesi, yiyecek içecek işletmesi vb.) etkin bir şekilde yönetebilecek teorileri ve uygulamaları bilir ve uygular, 

l) Turizm alanı ile ilgili ulusal ve uluslararası hukuki düzenlemeleri ve mesleki standartları bilir ve uygular,

m) Başkalarıyla ve bağımsız olarak etkin bir şekilde çalışır,

n) Kendini kişisel ve mesleki anlamda sürekli geliştirir, kendi kendine öğrenme için sorumluluk alır ve bunu gösterir,

o) Kişisel bakıma, hijyene, giyime ve görünüme turizm işletmeciliğinin gerektirdiği şekilde özen gösterir,

p) Hizmet alanı ile ilgili fiziksel ortamı, araç gereçleri ve teknolojileri tanır, kullanır ve bakımını yaparak korur,

q) Farklı kültürleri tanır, anlar ve farklı kültürlerle iletişim kurar,

r) Atatürk ilkeleri ve inkılâpları konusunda bilgiye sahip olur ve Cumhuriyet’in temel değerlerini benimser, 

s) Dünya ve Türkiye kültür ve coğrafyası hakkında ayrıntılı bilgiye sahip olur, 

t) Turizm işletmelerinde hizmet verme süreçlerini bilir ve misafir memnuniyetini sağlayacak şekilde yerine getirir.
Öğrenci Merkezli Öğrenme, Öğretme ve Değerlendirme

Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programı’nın eğitim programı ulusal ve uluslararası üniversitelerin ilgili programları ile karşılaştırmaya ve programlar arası / program içi  (yatay ve dikey geçiş) geçişlere yönelik hesaplamaların yapılmasına olanak sağlayacak şekilde AKTS kredileri her bir ders bazında tanımlanmıştır. Programda yer alan derslerin öğrenci iş yüküne dayalı kredi değerleri Turizm Fakültesi web sayfasında (http://turizm.erciyes.edu.tr/cerceveders.asp) ve Erciyes Üniversitesi Ders Bilgi Paketinde (http://dbp.erciyes.edu.tr/Default.aspx)  yayımlanmıştır. Öğrencilerin yurt içi ve/veya yurt dışındaki işyeri ortamlarında gerçekleştirebilecekleri uygulama ve stajların iş yükleri belirlenmiş ve programın toplam iş yüküne dâhil edilmiştir (Ek C.4).
Eğitim programında teorik derslerin yanı sıra öğrencilerin aktif rol almalarını sağlayacak uygulamalı dersler de yer almaktadır. Uygulamalı derslerde öğrenciler öğrendikleri teorik bilgileri uygulamaya dökme becerisi kazanmanın yanı sıra yaşayarak öğrenme fırsatını da bulmaktadırlar. Uygulamalı derslerin haricinde “Seçmeli Seminer” dersleri ile öğrencilerin sunum yapabilme ve kendilerini ifade edebilme yeteneklerinin de geliştirilmesi amaçlanmaktadır.

Başarı ölçme ve değerlendirme yöntemleri her bir ders için hedeflenen ders öğrenme çıktılarına ulaşılmasını ölçebilecek şekilde tasarlanmakta; doğru, adil ve tutarlı şekilde değerlendirmeyi güvence altına almak için de sınavlar, notlandırma, derslerin tamamlanması, mezuniyet koşullarının sağlanması gibi konular önceden belirlenmiş ve ilan edilmiş kriterlere dayandırılmakta, ayrıca öğrencilerin, derslere devamını veya sınava girmesini engelleyen haklı ve geçerli nedenlerin oluşması durumunu da “Turizm Fakültesi Eğitim Öğretim Yönergesi” (Ek C.6) kamuoyuna açık bir şekilde değerlendirmektedir ve bu bilgiler ilgili web sitelerinde yer almaktadır. Ayrıca öğrencilerimizin bilimsel, kültürel ve sosyal anlamda gelişimlerini desteklemek amacıyla 8. yarıyılda “Bilimsel, Kültürel ve Sosyal Etkinlikler” dersi uygulamaya konulmuştur. Bu dersin ölçme ve değerlendirilmesi “Erciyes Üniversitesi Turizm Fakültesi Bilimsel, Kültürel ve Sosyal Etkinlikle Yoluyla Ders Başarısı Uygulama Esasları” uyarınca yapılmaktadır (Ek C.5).
Ayrıca, özel ilgi gerektiren öğrencilerimizin ve misafirlerimizin olması ihtimaline karşı fakülte binası giriş çıkışlarında engelli rampası ve engelli tuvaleti yaptırılmıştır.
Öğrencinin Kabulü ve Gelişimi, Tanınma ve Sertifikalandırma

Lise diplomasına sahip, Ölçme Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) tarafından yapılan merkezi sınavlarda veya Yüksek Öğretim Kurulu (YÖK)‘nun kabul ettiği uluslararası sınavlarda belirli başarıyı gösteren adaylar, tercih ve başarı sırası göz önünde bulundurularak yerleştirilir. Erciyes Üniversitesi Turizm Fakültesi Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programı’na öğrenci kabulleri, YÖK ve ÖSYM Başkanlığı ile Rektörlük tarafından belirlenen ilkeler ve ilan edilen tarihler arasında, istenen belgelerle fakülte tarafından yapılmaktadır.

Türkiye’deki ve yabancı ülkelerdeki yükseköğretim kurumlarından yapılan yatay geçişler, “Yükseköğretim Kurumlarında Önlisans ve Lisans Düzeyindeki Programlar Arasında Geçiş, Çift Anadal, Yan Dal ile Kurumlar Arası Kredi Transferi Yapılması Esaslarına İlişkin Yönetmelik” hükümleri uyarınca yapılmaktadır (Ek C.7). “Meslek Yüksekokulları ve Açık öğretim Önlisans Programları Mezunlarının Lisans Öğrenimine Devamları Hakkında Yönetmelik” (Ek C.8) gereğince Turizm Fakültesi Turizm İşletmeciliği Bölümüne yatay veya dikey geçişle öğrenci başvuruları kabul edilmektedir.
Yeni öğrencilerin fakülteye ve programa uyumlarının sağlanması için her yıl düzenli olarak dönem başında oryantasyon programları düzenlenmektedir. Oryantasyon programlarında fakültenin fiziki imkanları, ders içerikleri, staj imkanları hakkında bilgiler verilmekte ve öğrencilerin fakülte öğretim elemanları ile tanışmaları sağlanmaktadır.
Öğrencilerin başarısı ve ödüllendirilmesi fakültede şu şekilde yapılmaktadır: öğrenciler kayıt yaptırdığı tüm dersleri geçmiş olmak şartıyla, genel ve dönem ortalaması 2.00 ve üzerinde ise başarılı sayılmaktadır. Öğrencilerin başarı sıralaması genel not ortalamasına göre hesaplanmaktadır. Bu öğrencilerden bir dönem sonunda en az normal ders yükü ile o dönemin not ortalaması 3.00-3.49 arasında olanlar dönem onur öğrencisi, 3.50-4.00 arasında olanlar ise üstün onur öğrencisi sayılmaktadır. Bu öğrencilerin listesi her dönem sonunda ilan edilmektedir (Ek C.6).
Her sınıf için ilgili akademik kadro içerisinden öğrencilere akademik danışmanlar atanmakta ve ders kayıtları, staj onayları ve takipleri ile her türlü akademik gelişimleri takip edilmektedir.

Öğrenci hareketliliğini teşvik etmek üzere ERASMUS+, Mevlana ve Farabi gibi değişim programlarına katılan öğrencilerimize ders ve kredi intibakı imkânı sağlanmaktadır.
Mezun olan öğrencilerin diplomalarına ek olarak uluslararası akademik ve mesleki tanınırlığı destekleyen bir “mükemmellik” belgesi olan “Diploma Eki Etiketi” belgesi verilmektedir.
Eğitim-Öğretim Kadrosu

Eğitim-öğretim sürecini etkin şekilde yürütebilmek üzere Turizm Fakültesi akademik kadrosunda 1 Profesör, 2 Doçent, 2 Yardımcı Doçent, 1 Öğretim Görevlisi, 5 Araştırma Görevlisi, 4 Okutman ve 1 Uzman yer almaktadır. Büyümekte olan Fakültenin akademik kadrosunun işe alınması, atanması ve yükseltilmeleri ile ilgili süreçlerinde Erciyes Üniversitesi’nin; (a) Öğretim Üyesi Dışındaki Öğretim Elemanı Kadrolarına Naklen veya Açıktan Yapılacak Atamalarda Uygulanacak Merkezi Sınav ile Giriş Sınavlarına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik (Ek C.9), (b) Öğretim Üyeliğine Yükseltilme ve Atanma Yönetmeliği (Ek C.10), (c) Erciyes Üniversitesi Akademik Yükseltme ve Atama Kriterleri (Ek C.11) dikkate alınmaktadır.
İhtiyaç halinde kuruma dışarıdan ders vermek üzere öğretim elemanı seçiminde ilgili akademik personelin yetkinlikleri (çalışma alanı/akademik uzmanlık alanı vb.) ile ders içeriklerinin örtüşmesine dikkat edilmekte, aynı şekilde kurum içindeki ders görevlendirmelerinde de eğitim-öğretim kadrosunun yetkinlikleri (çalışma alanı/akademik uzmanlık alanı vb.) ile ders içeriklerinin örtüşmesine önem verilmektedir. Bu bağlamda akademik kadromuzun çalışma alanı/akademik uzmanlık alanlarını belirttikleri özgeçmişlerine fakülte web sayfasında yer verilmektedir (www.turizm.erciyes.edu.tr).

Eğitim-öğretim kadrosunun mesleki gelişimlerini sürdürmeleri ve öğretim becerilerini iyileştirmeleri için yurtiçi ve yurtdışı mesleki fuarlara, eğitimlere, kongre ve sempozyumlara katılımlarında destek sağlanmaktadır. Buna paralel olarak eğitim-öğretim kadrosunun eğitsel performanslarının izlenmesi ve ödüllendirilmesine yönelik olarak her yıl düzenli olarak üniversitemiz rektörlüğü tarafından öğrenci memnuniyet anketleri yapılmakta ve sonuçlar akademik kurul toplantılarında açıklanmaktadır.
Öğrenme Kaynakları, Erişilebilirlik ve Destekler

Öğrencilerimiz eğitim ve öğretim planında yer alan 85 çeşit dersi dört yıllık (sekiz yarıyıllık) öğrenimleri boyunca görmektedirler. Fakültede verilen eğitim, yabancı dil ve mesleki eğitim ağırlıklı olup, temel işletmecilik bilgileriyle de desteklenmektedir. Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programı eğitim ve öğretim planında yer alan derslerin gruplandırılmış ağırlıkları; 

a) Yabancı dil (İngilizce %30 ve İkinci Yabancı Dil %13 Toplam: %43) 

b) Turizm meslek grubu dersleri (%28), 

c) Temel işletmecilik grubu dersler (%12)

d) Seçimlik işletmecilik ve meslek grubu (%9),

e) Kültür dersleri (%6) 

f) Seçimlik İngilizce (%2) şeklindedir.

Eğitim ve öğretim planında yer alan toplam 240 kredilik derslerin yaklaşık %20’si seçmeli, % 80’i ise zorunlu derslerden oluşmaktadır. Bu çerçevede fakülte Turizm İşletmeciliği Bölümü çerçeve ders programı Bologna Kriterleri kapsamında seçmeli ve zorunlu dersler sınıflamasına uygunluk göstermektedir.

Öğrencilerimizin; (a) turizm sektörünün ve turizm işletmelerinin ihtiyaç duyduğu nitelikli orta ve üst kademe yönetici adayları olarak uygulamaya ve diyaloga dayalı bir mesleki eğitim çerçevesinde yetiştirilmelerini, (b) iyi ve ileri derecede İngilizce bilgisine sahip olmalarını, (c) mesleki bilgi ve beceriler ile donatılmalarını, (d) ikinci bir yabancı dil bilmelerini, (e) değişik toplumsal yapıları ve özelliklerini öğrenmelerini, (f) kendi yeteneklerini keşfetme ve bu yeteneklerini geliştirmelerini, (g) iyi ve kolay iletişim kurabilme yeteneği geliştirmelerini, (h) ekip çalışmasını öğrenmelerini, (ı) yaratıcı ve üretici bir kişiliğe kavuşmalarını, (i) hoşgörü, sorumluluk, disiplin, nezaket ve saygı gibi değerleri kazanılmalarını amaçlamaktayız. Bu amaçlar doğrultusunda öğrencilerimize fakültenin sunduğu imkânları şu şekilde sıralamak mümkündür;

a) Fakültede farklı kapasitelerde 10 adet sınıf bulunmaktadır.

b) Fakülteye ait 50 öğrenci kapasiteli kütüphanemiz öğrencilere hizmet vermektedir. Ayrıca kütüphanemizde 14 adet internet bağlantılı bilgisayar öğrencilerimizin hizmetine sunulmaktadır.
c) Fakültede 240 kişi kapasiteli, her türlü teknik altyapıya sahip bir konferans salonu bulunmaktadır.

d) Öğrencilerin uygulamalı bilgisayar derslerini yaptıkları 52 ve 26 öğrenci kapasiteli, internet bağlantılı 2 adet bilgisayar laboratuarı bulunmaktadır. 
e) 100 kişi kapasiteli, öğrencilerin boş zamanlarını değerlendirebilecekleri yiyecek içecek hizmetleri sunan bir öğrenci kantin bulunmaktadır.

f) Mutfak Sanatları dersinin uygulamalı olarak yürütüldüğü modern ve zengin imkânlara sahip “Yiyecek-İçecek Üretimi Uygulama Birimi” bulunmaktadır.

g) Yiyecek İçecek Servisi dersinin uygulamalı olarak yürütüldüğü her türlü araç gereç ve donanıma sahip “Yiyecek-İçecek Servisi Uygulama Birimi” bulunmaktadır.
h) Kat Hizmetleri dersinin uygulamalı olarak yürütüldüğü “Kat Hizmetleri Uygulama Birimi” bulunmaktadır.

i) Ayrıca öğrencilerimizin teorik bilgilerini pratiğe çevirme şansı buldukları, stajlarını yaptıkları Hızıroğlu Uygulama Oteli ve Kızılay Konukevi Uygulama Oteli de fakülte tarafından işletilmektedir.
Eğitimde yeni teknolojilerin kullanımını teşvik etmek amacıyla dersliklerimizde masaüstü bilgisayarlar ile projeksiyon cihazları bulunmakta ve bu donanımlar ders esnasında gerek akademisyenler gerekse öğrenciler tarafından kullanılmaktadır.
Öğrencilerin mesleki gelişim ve kariyer planlamasına yönelik olarak her yıl geleneksel olarak Turizmde Kariyer Günleri etkinliği düzenlenmekte ve bu etkinlik çerçevesinde Türkiye’nin dört bir yanından gelen turizm işletmeleri yöneticileri ile öğrencilerimiz bir araya gelmekte ve bu sayede öğrencilerimize staj, mezunlarımıza ise iş imkânları doğmaktadır.

Öğrenci gelişimine yönelik sosyal, kültürel ve sportif faaliyetlerde bulunmalarını desteklemek amacıyla Turizm Fakültesi bünyesinde iki adet öğrenci kulübü bulunmaktadır. Bu kulüpler “Gastronomi Kulübü” ve “Turizm İşletmeciliği Kulübü”dür. Bu kulüplerin üyeleri her yıl çeşitli etkinlikler düzenlemektedir.

Öğrencilerimiz için sunulan tüm hizmetlerin/desteklerin kalitesi, etkinliği ve yeterliliği fakülte bünyesinde kurulan komisyonlarca denetlenmekte ve bu şekilde güvence altına alınmaktadır.
Programların Sürekli İzlenmesi ve Güncellenmesi

Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının paydaşlarca gözden geçirilmesi ve değerlendirilmesi her yıl düzenli olarak gerçekleştirilen memnuniyet anketleri ile yapılmaktadır. Öğrencilerden gelen geri bildirimler değerlendirme sürecinde özenle dikkate alınmaktadır. Ayrıca fakülte binamızda bulunan “Dilek ve Şikâyet Kutusuna” öğrencilerimiz tarafından iletilen dilekçeler titizlikle ele alınıp değerlendirilmektedir. Ayrıca öğrenciler akademik sorunlarını ilgili danışman öğretim elemanları ile paylaşmakta ve danışmanlar sorunların çözümünde yardımcı olmaktadır.
Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının eğitim amaçlarına ilişkin hedeflerine ulaşıp ulaşmadığı ve toplumun ihtiyaçlarına cevap verip veremediği gerek öğrencilerimizden gerekse turizm sektörü temsilcilerinden gelen geri bildirimler aracılığı ile izlenmekte ve gerekli güncellemeler bu doğrultuda yapılmaktadır.
Ç. Araştırma ve Geliştirme
Bu bölümde, Erciyes Üniversitesi Turizm Fakültesi Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının araştırma ve geliştirme süreçlerinin değerlendirilmesine yönelik; 

1. Araştırma Stratejisi ve Hedefleri,
2. Araştırma Kaynakları,
3. Araştırma Kadrosu,
4. Araştırma Performansının İzlenmesi ve İyileştirilmesi başlıkları açıklanmıştır.
Araştırma Stratejisi ve Hedefleri
Yıllık olarak hazırlanan Turizm Fakültesi Birim Faaliyet Raporu’nun Üniversite Stratejik Planı’nda yer alan Amaç ve Hedef Tabloları’nda araştırma stratejileri ve amaçları belirlenmektedir. Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının araştırma stratejileri ve hedefleri:
1. Üniversitenin bilimsel yayın sıralamasındaki konumunun yükseltilmesi;
a) Uluslararası yayın sayısının %20 artırılması.

b) Her öğretim üyesinin yılda en az bir yayın ve bir proje yapmasının teşvik edilmesi.
2. Bilimsel yayın kalitesinin artırılması;
a) Bilimsel yayınların en az %10’unun proje destekli olması.

b) Bilimsel atıf sayısının %10 artırılması.

c) Etki katsayısı yüksek olan dergilerdeki yayın sayısının  %10 artırılması.

d) İndekslerde taranan Erciyes Üniversitesi menşeli dergi sayısının 2019 yılına kadar artırılması.

e) Dergilere yapılan bilim kurulu, hakemlik ve editörlük sayısının 2019 yılına kadar artırılması.

3. Yurt içi ve yurt dışı ortak araştırmaların artırılması;
a) Yurtdışı projeler için başvuru sayısının 2019 yılına kadar artırılması.

b) Yurtdışı bildirilerin ve yayınların desteklenmesi için gerekli teşviklerin artırılması.

c) Ulusal ve uluslararası projelere katılma oranının %10 artırılması.

d) 2019 yılına kadar Ulusal ve uluslararası bilimsel toplantıların artırılması.
Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının araştırma stratejileri ve hedefleri kurumun özülkü ve özgörevi doğrultusunda belirlenmekte ve yıllık olarak hazırlanan Birim Faaliyet Raporu içerisinde Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının araştırma stratejileri ve hedefleri de belirtilmektedir. Kurumun araştırma stratejileri ve hedefleri tek bir araştırma alanına yönelmekten ziyade, tüm araştırma alanlarını kapsayacak şekilde bütünsel olarak belirlenmekte ve bu stratejilerin ve hedeflerin Fakülte Kurulu ve Akademik Kurul tarafından gerçekleştirilmesi beklenmektedir. Bütünsel olarak belirlenen araştırma stratejileri ve amaçları yurt içi ve yurt dışı, lisans ve lisansüstü vb. olmak üzere çok boyutlu olarak ele alınmış ve eğitim-öğretimin, bilimsel yayınların, öğrenciye sunulan hizmetlerin ve diğer hedeflerin kalitelerinin artırılmasına yönelik olarak düzenlenmiştir. Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının araştırmadaki öncelikli temel alanı turizm işletmeciliğidir ve daha sonra gastronomi, rehberlik ve rekreasyon alanları gelmektedir. Öncelikli alanlarla ilgili amaçlar doğrultusunda uygulamaya yönelik merkezler kurum bünyesinde yer almaktadır ve Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programı öğrencilerine uygulama eğitimleri verilmektedir. Bu uygulama alanlarında verilen eğitimlerin yanı sıra öğrencilere staj imkânları sağlanmaktadır. Araştırmada belirlenen öncelikli alanlara yönelik olarak sektör toplantıları, kariyer günleri, uygulamaya dayanan workshoplar ve alan gezileri yapılmaktadır.

Kurumun eğitim-öğretim amaçları doğrultusunda yapılan faaliyetlerin araştırma faaliyetleri ile birbirini destekler nitelikte olmasına dikkat edilmektedir. Yapılan sektör toplantıları, verilen eğitimler, uygulamaya yönelik faaliyetler yapılan bilimsel araştırmalar sonucunda elde edilen çıktılarla desteklenmektedir. Bilimsel araştırmalardan elde edilen çıktılar sektör temsilcileri, öğrenciler ve diğer paydaşlarla paylaşılmaktadır. Kurum akademisyenleri, ulusal ve uluslararası araştırma faaliyetlerine katılmaları, kendilerini geliştirmeleri ve bilim dünyasına katkıda bulunmaları için Fakülte tarafından desteklenmektedir. Akademisyenler kurum dışı araştırma faaliyetlerine katılmaları konusunda Fakülte tarafından desteklenmektedir ve aynı zamanda kurum içi faaliyetlerle de desteklenmeye çalışılmaktadır. Bu amaçla, fakülte ev sahipliğinde 2013 yılında 14. Ulusal Turizm Kongresi düzenlenmiştir. Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının yakın gelecekteki amaçları arasında,  2018 Nisan ayında Washington State University, University of Reading, Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi ve Kapadokya Meslek Yüksekokulu işbirliği ile  “Uluslararası Turizm ve Havacılık Kongresi” düzenleme planları da yer almaktadır.
Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının akademisyenlerinin kurum dışı araştırma faaliyetlerine katılımında dikkat ettiği hususların başında, katılım yapılacak kurum dışı araştırma programının ve yapılan akademik çalışmaların nitelikli olması ve literatüre özgün bir katkı sunması gelmektedir. Bu doğrultuda, hem katılım yapılacak kurum dışı araştırma organizasyonları hem de akademisyenler tarafından yapılan sunumlar diğer akademisyenler tarafından değerlendirilmektedir. 

Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının ana araştırma alanı olan turizmin disiplinler arası bir yapıya sahip olması, bu alanın birden fazla bilim dalı ile ilişkili olması ve dolayısıyla araştırma faaliyetlerinde turizm ve diğer bilim dallarının bir arada olmasını sağlamaktadır. Sonuç olarak, yapılan kurum içi ve dışı araştırma faaliyetlerinin ve akademik çalışmaların çok disiplinli olmasını sağlamaktadır. Bu doğrultuda, Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının planları arasında yer alan araştırma faaliyetlerinin bir kısmında, ana tema olarak turizm ve turizmle ilişkili alanların seçilmesi planlanmaktadır. Bununla birlikte, kurum olarak gerçekleştirilen kurum içi veya katılım sağlanan kurum dışı bütün araştırma faaliyetlerinde kurumun araştırma stratejileri ile turizm ve turizmle ilişkili bilim dallarına yönelik uygulamalarda bölgesel ve ulusal gelişimin birbirini destekler nitelikte olmasına dikkat edilmektedir. Bu doğrultuda, yapılan akademik çalışmalarda bölgesel veya ulusal nitelikte destinasyonlar araştırmaların odak noktasını teşkil etmekte ve genellikle ana araştırma alanı olan turizm ve turizm uygulamaları ile bölgesel veya ulusal gelişmişliğin ve kalkınmanın sağlanması hedeflenmektedir. Bölgesel veya ulusal destinasyonların odak noktası olarak ele alındığı araştırma faaliyetlerinde turizm ve turizmle ilişkili alanların ve uygulamaların toplumun ekonomik, sosyo-kültürel yapıları üzerindeki etkileri de incelenmekte ve ekonomik, sosyo-kültürel ve çevresel sürdürülebilirliği ön plana çıkaran araştırma faaliyetleri de yer almaktadır. 

Araştırma faaliyetlerinin etik kuralları içerisinde gerçekleştirilmesi için Erciyes Üniversitesi bünyesinde “Etik Kurulları” oluşturulmuştur. Bu kurulların amacı; Erciyes Üniversitesi mensuplarının yürütecekleri her türlü araştırmanın mevzuat ve etik ilkeleri açısından değerlendirecek kurulların oluşturulması, işleyişi ve yürütülmesine ilişkin usul ve esasları belirlemektir. Araştırma faaliyetlerinde intihali önlemek amacıyla ise, Erciyes Üniversitesi Kütüphane ve Dokümantasyon Daire Başkanlığı tarafından intihali önlemeye yönelik yazılımlar öğretim üyelerinin kullanımına sunulmaktadır. Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının öğretim üyeleri araştırma faaliyetlerinde bu uygulamalardan yararlanabilmektedirler.  Bununla birlikte TÜBİTAK tarafından kabul görmüş araştırma faaliyetleri veya yapılan akademik çalışma belirli bir seviyenin üstünde atıf almış olan Erciyes Üniversitesi Rektörlüğü tarafından ilgili araştırmacılar ödüllendirilmektedir.

Ulusal ve uluslararası düzenlenen nitelikli araştırma faaliyetleri ile ilgili gerekli bilgi paylaşımları kurum içi web mail sistemi ile tüm akademik personele gönderilmektedir. Bu bilgi paylaşımı, ilgili araştırma faaliyetinin yeri, zamanı, araştırma konuları vb. bilgileri içermektedir. Bilgi paylaşımları yapılan araştırma faaliyetleri, nitelikli ve hem kuruma hem de bölgesel ve ulusal kalkınmaya destek sağlamaktadır.
Erciyes Üniversitesi, Turizm Fakültesi, Turizm İşletmeciliği Bölümü lisans ve yüksek lisans düzeyinde eğitim vermektedir. En kısa zamanda doktora düzeyinde eğitim programının açılması hedeflenmektedir.
Kurum, araştırma öncelikleri kapsamındaki faaliyetleri için araştırmacılara gerekli fiziki/teknik altyapıyı ve mali kaynakları sunmaktadır. Bu doğrultuda, araştırmacılara rahat çalışabilecekleri fiziki ortamın sunulmasının yanı sıra, araştırmacıların bilgisayar, yazıcı, gerekli ofis programları, kırtasiye ihtiyaçları vs. karşılanmaktadır. Ayrıca ulusal veya uluslararası araştırma faaliyetlerine katılacak araştırmacıların, bu faaliyetler için yolluklu ve yevmiyeli olarak görevlendirilmesi sağlanmaktadır. Araştırmacıların araştırma faaliyetleri sürecinde yapmış olduğu masraflar, araştırmacılara sunulan bu mali kaynaklarla karşılanmaktadır.
Araştırma Kaynakları
Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının öncelikli araştırma faaliyetlerini uygulamaya yönelik faaliyetler ve araştırmalar oluşturmaktadır. Bu doğrultuda, hem eğitim-öğretim dönemlerinde hem de araştırma süreçlerinde akademik personelin kullanması için fiziki alt yapı kurum yönetimi tarafından sunulmaktadır. Kurum bünyesinde 2 uygulama oteli, 10 sınıf, iki bilgisayar laboratuvarı, bir adet 50 öğrenci kapasiteli kütüphane, bir restoran, bir mutfak ve bir kat hizmetleri uygulama birimi bulunmaktadır. Kurum olarak, araştırma faaliyetlerinde gerekli alt yapının oluşturulması için uygun ve yeterli fiziki altyapı ve gerekli materyallerin karşılanması için yeterli mali kaynaklar tüm akademik personele sunulmaktadır.
Kurum içi mali kaynakların araştırma faaliyetlerinde kullanımına yönelik kriterler “Erciyes Üniversitesi Esaslar ve Yönergelerinde yer alan Araştırma Projelerinde Uygulanacak İdari ve Mali Esaslar Yönergesi”nde açık bir şekilde belirtilmektedir (Ek Ç.1). Kurum içi fiziki kaynakları tüm akademik personel kullanabilmektedir. Araştırma faaliyetlerinde, kurum içi kaynakların tahsisine yönelik öncelikleri, kurumun mevcut temel araştırma alanları oluşturmaktadır. Kurumun ana araştırma alanlarını oluşturan turizm, gastronomi, konaklama, rehberlik vs. alanları için sunulan bütün fiziki ve mali kaynaklar; uygulama sonucunda bir çıktı elde etme ve ana araştırma alanlarına yönelik uygulamaların gerçekleştirilmesi parametreleri göz önünde bulundurularak tahsis edilmektedir. 

Fiziki ve mali kaynak bakımından fakülte, araştırma faaliyetlerini artırmak veya araştırma faaliyetlerine mali kaynak sağlamak için dış paydaşlarla işbirliği yapmaktadır. Dış paydaşlarla sektörel konularla ilgili bilgi paylaşımı konusunda işbirliği yapılmaktadır. Kurum, sahip olduğu fiziki ve mali kaynaklarının sürdürülebilirliğini Erciyes Üniversitesi Rektörlüğü’nün kuruma ayırmış olduğu bütçenin etkin ve verimli kullanması ile sağlamaktadır.
Araştırma Kadrosu
Kurum olarak işe alınan/atanan personelin gerekli yetkinliğe sahip olup olmadığını belirlemek amacıyla işe alım sürecinde adaylara bilim sınavı yapılmaktadır. Bilim sınavına girebilecek adaylar, Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı’nın “Öğretim Üyesi Dışındaki Öğretim Elemanı Kadrolarına Naklen veya Açıktan Yapılacak Atamalarda Uygulanacak Merkezi Sınav İle Giriş Sınavlarına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliği”nde belirtilen şartlara göre belirlenmektedir. Atama ve yükseltme sürecinde araştırma kadroları Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı’nın 22.02.2017 tarih ve 12833 sayılı yazıları ile uygun görülen “Erciyes Üniversitesi Akademik Yükseltme ve Atama Kriterleri”ne (Ek C.11) göre değerlendirilmektedir.
Araştırma Performansının İzlenmesi ve İyileştirilmesi
Kurumun araştırma performansı verilere dayalı olarak her yıl hazırlanan Turizm Fakültesi Birim Faaliyet Raporu’nun Faaliyet ve Proje Bilgileri başlığı altında değerlendirilmektedir. Bu başlık altında, faaliyet raporunun ilişkin olduğu yıl içerisinde bütün akademik personel tarafından yürütülen faaliyet ve projeler ile bunların sonuçlarına ilişkin detaylı açıklamalara yer verilmektedir. Ayrıca, araştırma görevlilerinin yıllık olarak yapılan kadro yenileme süreçlerinde puanlama cetvelini doldurmaları ve gerekli kriterleri sağladıkları takdirde yeniden atamalarının yapılması sağlanmaktadır.
D. Yönetim Sistemi
Bu bölümde, Erciyes Üniversitesi Turizm Fakültesi Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programının yönetim sisteminin değerlendirilmesine yönelik; 

1. Yönetim ve İdari Birimlerin Yapısı,

2. Kaynakların Yönetimi,

3. Bilgi Yönetim Sistemi,

4. Kurum Dışından Tedarik Edilen Hizmetlerin Kalitesi

5. Kamuoyunu Bilgilendirme,

6. Yönetimin Etkinliği ve Hesap Verebilirliği

başlıkları açıklanmıştır. Bu başlıklar “Kurum özgörev ve hedeflerine nasıl ulaşıyor?” sorusunda yanıt oluşturmak üzere açıklanmıştır.

Yönetim ve İdari Birimlerin Yapısı

Kurumun Turizm Fakültesi Birim Faaliyet Raporu’nda yer alan yönetim ve idari yapılanması aşağıdaki tabloda gösterilmektedir.
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Kurum operasyonel (eğitim-öğretim ve araştırma) ve idari/destek süreçlerini mevcut akademik ve idari personelden oluşturduğu ilgili komisyonlar aracılıyla yönetmektedir. Bu komisyonlar, ayrıca kurumun iç kontrol standartlarına uyum eylem planının ne kadar etkin düzeyde uygulandığını denetlemektedir. Kurum bünyesinde Alt Yayın Komisyonu, Mezuniyet Komisyonu, Burs Komisyonu, Muafiyet ve İntibak Komisyonu vb. olmak üzere 20 tane komisyon bulunmaktadır.
Kaynakların Yönetimi
Yükseköğretim Yürütme Kurulu'nun 19/06/2013 tarihli toplantısında alınan karar ile kurulmuş olan ve henüz öğrenci almayan Turizm Rehberliği ile Gastronomi ve Mutfak Sanatları bölümlerini aktif hale getirmek ve öğrenci alabilmek için gerekli olan ve bu alanda doktora yapmış araştırmacılara ihtiyaç bulunmaktadır. Bu bölümlerin aktif hale getirilmesi ve araştırmacı ihtiyacının karşılanması için kurumda görev alan mevcut araştırma görevlilerinin çalışma alanları bu bölümler üzerine yönlendirilmektedir. Bunun dışında, kurumun bütün idari ve akademik personeline Personel Daire Başkanlığı bünyesinde “Sözsüz İletişim ve Beden Dili”, “Yönetici Asistanlığı ve Sekreterlik”, “Protokol Görgü Kuralları”, “Öfke Kontrolü ve Stresle Başa Çıkma”, “Sosyal Medya Kullanımı”, “Telefonla Konuşma Teknikleri” ve “İş Doyumu Kurum İçi İletişim” konularında eğitim verilmektedir. Ayrıca tüm idari ve akademik personele “İş Sağlığı ve Güvenliği” eğitimi verilmektedir.
Kurumun mali kaynaklarının yönetimi ve ne kadar etkin kullanıldığı ile ilgili değerlendirmeler, “Turizm Fakültesi Birim Faaliyet Raporu”nun Mali Bilgiler başlığı altında yıllık olarak yapılmaktadır. Mali Bilgiler ana başlığı, Bütçe Uygulama Sonuçları, Temel Mali Tablolara İlişkin Açıklamalar, Mali Denetim Sonuçları alt başlıkları altında mali kaynakların yönetiminin ve etkinliğinin denetimi yapılmakta ve değerlendirilmektedir. Kurumun taşınır ve taşınmaz kaynakları bakımından yönetimi ve denetimi Turizm Fakültesi Birim Faaliyet Raporu’nda belirtilen Mali Yetkililer tarafından yapılmaktadır. Taşınır ve taşınmaz kaynakların dağıtılması ve kayıt altına alınması ise Taşınır Kayıt ve Kontrol Yetkilisi tarafından yapılmaktadır.
Bilgi Yönetim Sistemi
Akademik kadronun yapmış olduğu ulusal/uluslararası proje vb. eserlere ilişkin veriler kişisel olarak Erciyes Üniversitesi Akademik Veri Yönetim Sistemi (AVESİS) üzerinden girilmekte ve bu sisteme kaydedilmektedir.  Ayrıca öğrencilerin kişisel bazı bilgileri kayıt esnasında alınmakta; gelişimi ve başarı oranı gibi hususlar ise Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı tarafından takip edilmektedir. Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı tarafından sunulan Öğrenci Bilgi Sistemi (OBİSİS) üzerinden öğrencilerle ilgili veriler saklanabilmekte ve öğrenciler ders kaydı, harç bilgileri vb. işlemlerini çevrimiçi olarak yapabilmektedirler. 

Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programından mezun olan öğrencilerle ilgili olarak 
“Erciyes Üniversitesi Turizm Mezunları Derneği” kurulum aşamasındadır. Bu derneğin kurulması ile birlikte, dönem mezunlarının ve kurum arasındaki iletişimin sağlanması, mezunların istihdam yerleri, oranları vb. bilgilerin kayıt altına alınması ve mezunlardan kurumun iç ve dış değerlendirme sürecine yönelik bilgilerin elde edilmesi amaçlanmaktadır. Kurumun iç ve dış değerlendirme sürecine yönelik bilgiler sadece mezunlardan değil aynı zamanda sektör temsilcilerinden elde edilmektedir.
Kurum Dışından Tedarik Edilen Hizmetlerin Kalitesi
Kurum dışından destek hizmetleri konusunda Erciyes Üniversitesi Daire Başkanlıklarından alınan hizmetler bulunmaktadır. İlgili Daire Başkanlıklarından alınan destek hizmetlerinin tedarik süreçlerine, uygunluğuna, kalitesi ve sürekliliğine yönelik denetleme ve uygulamalar ile ilgili işleyişler Daire Başkanlıkları tarafından yürütmektedir.
Kamuoyunu Bilgilendirme
Kurum, topluma karşı sorumluluğunun gereği olarak, eğitim-öğretim, araştırma faaliyetleri vb. faaliyetlerini içeren güncel verileri web site, sosyal medya (facebook, twitter vb.), basın organları ve Erciyes Üniversitesi Basın Yayın ve Halkla İlişkiler Müdürlüğü aracılığıyla gerçekleştirmektedir. Ayrıca fakülte web sayfası ve sosyal medya hesapları sık sık güncellenmektedir.
Yönetimin Etkinliği ve Hesap Verebilirliği

Yönetimin etkinliğini artırmak amacıyla düzenli olarak akademik ve idari personele yönelik çeşitli toplantılar düzenlenmekte,  bu toplantılarda gündeme ilişkin konular ve sorunlar değerlendirilmektedir. Akademik ve idari personelin motivasyon ve iletişimini arttırmak amacıyla fakülte ve uygulama oteli personelinin katıldığı etkinlikler düzenlenmektedir. Örneğin fakülte bünyesinde sabah kahvaltısı, iftar yemeği, çeşitli turistik geziler düzenlenmektedir. Ayrıca her yılsonunda hazırlanan “Birim Faaliyet Raporu”nda yönetimin hesap verebilirliği şeffaflık politikası gereği açıkça ortaya konmaktadır.
E. Sonuç ve Değerlendirme
Fakültenin özgörevi çerçevesinde; turizm meslek formasyonuna sahip, bilgisayar teknolojisine hâkim, özellikle İngilizce diline hakim ve ayrıca ikinci bir yabancı dil olarak Almanca veya Rusça dillerini temel düzeyde kullanabilen, meslekî açıdan teorik bilgi ile donatılmış, turizm sektörünün ihtiyaç duyduğu nitelikli turizm işletmecileri yetiştirmeye yönelik eğitim öğretim faaliyetleri yürütülmektedir. Bu bağlamda, günümüze kadar toplam 355 öğrenci turizm sektörüne kazandırılmıştır.
Fakülte sahip olduğu fiziki/teknik alt yapısı ve mali kaynakları ile turizm eğitimini sürdürebilmek için oldukça iyi bir konumdadır. Fakültenin öğretim üyesi eksikliği ise kısmen giderilmiş olup önümüzdeki dönemlerde bu eksikliğin tamamen kapatılması doğrultusunda çaba gösterilecektir.

Kayseri ve Türkiye’de gelişmekte olan turizm sektörünün ihtiyacı olan kalifiye personel temini hususunda fakülte gelecek dönemlerde kilit bir rol oynayacaktır. Bu hedefi gerçekleştirmek adına fakülteye önümüzdeki eğitim öğretim dönemlerinde “Turizm Rehberliği” ile “Gastronomi ve Mutfak Sanatları” bölümlerine öğrenci kabul edilmesi ile birlikte sektörün ihtiyacı olan diğer alanlar için de kalifiye personel temin edilmiş olacaktır.
Fakültede yönetilen tüm faaliyetler, “İyiye daha iyiye; geçmişten öğrenerek geleceği planlayarak” ilke ve anlayışı çerçevesinde ele alınmakta olup, bu anlayışın tüm insan kaynakları tarafından içselleştirilmesine çalışılmaktadır. 
EKLER
Ek A.1 ERÜ Turizm Fakültesi Turizm İşletmeciliği Bölümü Staj Yönergesi
Ek A.2 ERÜ Turizm Fakültesi Uygulama Oteli İşletme Yönergesi
Ek C.1 TYYÇ Lisans Eğitimi Yeterlilikleri

Ek C.2 TYYÇ Mesleki Ağırlıklı Lisans Eğitimi Yeterlilikleri

Ek C.3 Dünya Turizm Örgütü Küresel Turizm Etiği İlkeleri

Ek C.4 ERÜ Turizm Fakültesi Çerçeve Ders Programı

Ek C.5 ERÜ Turizm Fakültesi Bilimsel, Kültürel ve Sosyal Etkinlikler Yoluyla Ders Başarısı Uygulama Esasları
Ek C.6 ERÜ Turizm Fakültesi Eğitim-Öğretim Yönergesi

Ek C.7 YÖK Yükseköğretim Kurumlarında Önlisans ve Lisans Düzeyindeki Programlar Arasında Geçiş, Çift Ana Dal, Yan Dal, Kurumlar Arası Kredi Transferi Yapılması Esaslarına İlişkin Yönetmelik
Ek C.8 YÖK Meslek Yüksekokulları ve Açık öğretim Önlisans Programları Mezunlarının Lisans Öğrenimine Devamları Hakkında Yönetmelik

Ek C.9 ERÜ Öğretim Üyesi Dışındaki Öğretim Elemanı Kadrolarına Naklen Veya Açıktan Yapılacak Atamalarda Uygulanacak Merkezi Sınav İle Giriş Sınavlarına İlişkin Usul Ve Esaslar Hakkında Yönetmelik
Ek C.10 ERÜ Öğretim Üyeliğine Yükseltilme ve Atanma Yönetmeliği

Ek C.11 ERÜ Akademik Yükseltme ve Atama Kriterleri

Ek Ç.1 Araştırma Projelerinde Uygulanacak İdari ve Mali Esaslar

Erciyes Üniversitesi, Turizm Fakültesi, Turizm İşletmeciliği Bölümü Lisans Programı

İç Değerlendirme Raporu
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