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Türk Dünyası Araştırmaları merkezinin genel kurul ve yönetim kurullarının belirlenerek teşkilat yapısının oluşturulması, yıllık faaliyet planlarının, izlenecek stratejilerin belirlenmesi ve uygulamaya dâhil edilmesi merkezin etkinliğinin sağlanması açısından önemlidir. 
Erciyes Üniversitesi akademik seviyesi yüksek bir kadroya sahiptir. Türk Dünyası ile ilgili edebiyat, tarih, sosyoloji, hukuk, iktisat gibi alanlardaki akademisyenlerin merkez bünyesinde araştırma ve geliştirme faaliyetlerine dâhil edilebilirler.
İlgili akademik personelin diğer üniversiteler ile olan ilişkileri Türk Dünyası Araştırmaları merkezinin misyon ve vizyonunun gerçekleştirilmesinde etkili bir şekilde kullanılabilir.
Türk Dünyası Araştırmaları merkezinin amaçları doğrultusunda araştırma, bilgi üretme ve elde edilen bilgileri kamuoyu ile paylaşmada sürece dâhil edilecek disiplinler arası akademisyen kadrosu, bilgi ve deneyimlerini Türk Dünyası başta olmak üzere ulusal ve uluslararası akademik ortamlarda paylaşabilecek imkânlar bulabilirler. Türkiye Cumhuriyeti ve Türk Dünyası arasında her alanda geliştirilecek ilişkiler kapsamında Erciyes Üniversitesi Türk Dünyası Araştırmaları Merkezi:
a) Türk Dünyasını ilgilendiren her konuda çalışma ve projeler üreterek, hazırlanacak çalışmalara yurt içi ve yurt dışı kurumlardan destek sağlayabilir.
b) Üretilen projelere işlerlik kazandırmak için faaliyetlerde bulunmak, bu faaliyetleri,  kurultay, toplantı, bilgilendirme oturumu, bilgi şöleni ve açık oturumlarla kamuoyuna duyurmak ve elde edilen sonuçları yayınlayabilir.
c) Merkezin amacına uygun konularda araştırma ve inceleme yapan yurt dışındaki benzer kuruluşlar ile yurt içindeki öğretim kurumları, kamu tüzel kişileri ve bilim insanları ile işbirliğinde bulunmak ve onların yapacağı çalışmaları takip ve teşvik edebilir.
d) Üniversitede öğrenim gören lisans, yüksek lisans ve doktora öğrencilerinin araştırma yapmalarına, arşiv, müze ve kütüphanelerde incelemelerde bulunmalarına destek ve rehber olabilir.
e) Merkezin amaçlarının gerçekleşmesine hizmet edecek şekilde görsel ve işitsel yayınlar hazırlamak, yaptırılacak araştırma sonuçlarını kitap, dergi, kitapçık, genel ağ sayfası ve benzeri yayım araçları vasıtasıyla yayınlayabilir.
f) Erciyes Üniversitesi’nde konuyla ilgili ödev, bitirme tezi, proje, araştırma, yüksek lisans ve doktora çalışmaları yapılmasını sağlamak ve desteklemek.
g) Türk Dünyasında yayınlanmış olan makale ve benzer çalışmaların Türkiye Türkçesine dönüştürülmesi, Türk Dünyasından gelen öğrencilerin koordinasyonu ile temin edilebilir.
ğ) Türk Dünyasında fakültelerin, araştırma ve teknoloji enstitülerinin, akademik anlamda kurulmuş birimlerin her alanda iş birliği temin edilebilir.
h) Türk Dünyasında üniversite/sanayi işbirliği oluşturulabilir. 
ı) Türk Dünyasında sanayi, ticaret odası ve benzeri kurumlara danışmanlık hizmetleri vererek iktisadi canlılığa katkı sağlanabilir. 
i) Türk Dünyasında meslek kuruluşları ve sivil toplum kuruluşları arasında bilgi alışverişi ve dayanışma sağlanabilir.
j) Gençler ve erişkinler için Türk Dünyasında dolaşımlarında rehber olacak bilgilendirici kitap veya sanal ortam verilerini hazırlanabilir.
k) Türk Dünyası edebiyat, müzik, film, tiyatro, folklor, ve benzeri faaliyetlerde bulunulabilir.
l) Tarihte yaşamış Türk dostu diğer ülke aydınları, bilim insanları, devlet büyükleri tanıtılabilir ve yaşayanları ile kalıcı ilişkiler kurulabilir.
p) Türk Dünyasının, diğer dünya devletleri içindeki saygın yerini artırmak için onlarla eşitlik ilkesi çerçevesinde iletişim ve iş birliğine katkıda bulunulabilir. 
r) Kısa, orta, uzun vadede geliştirecek projeler hazırlayarak, kadrolar değişse de Merkezin kesintisiz ve sürekli çalışmasını temin edilebilir.
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